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Szerkesztőség és kiadóbivuatal: 
C(LU. Calec ősgee Eerdinano ee. 

Teletfon: e1. 

Állampolgársági 
igazolást 

követelnek most a nyugdijasoktól. 
Nem lehetne ezt a ténvt kifogásol- 

ni akkor, ha az állampolgársági 1ga 
zolás kiszolgáltatása valóban olyan 
sima és rendes közigazgatási intéz- 
kedés volna, mint amilvyennek igaz 
ság szerint lennie is kellene. Saj- 
nos azonban nincs így. Az 1924. 
évi állampolgársági összeirások al- 
kalmával, különösen a kisebbségi 
lakosság köréből, tizezrével marad 
tak ki a teljes igényjogosultsággal 
birók az összeirálsi lajstromokból. 
Voltak, akik talán saját figyelmet- 
lenségükből, de javarészük csak 
azért, mert az állampolgársági ösz- 
szeírásnál annyi mindenféle ok- 
mányt követeltek, hogy azokat va- 
lósággal képtelenség volt összeszed 
ni Főleg pedig a megállapított 
időre Nyolc eévnek kellett eltel- 
nie, hogy 1982-ben Popvici igaz- 
ságügyminiszter belássi az állam- 
polgársági összeirások körüti sak- 
sok panasz jogosságát és orvoslást 
próbáljon a sérelmekre adni, Ez az 
uj törvény lehetővé is tette volna 
a legégbekiáltóbb panaszok meg- 
szünését, ha a gyakorlati végrehai- 
lása ugyanolyan megértő szellemü 
lett voiína, mint maga a törvény. 
De másképpen történt. 
Az uj állampolgársági összeirás- 

ra jelentkezettek kérvényeinek tul- 
nyomó részét tömegesen küldték el 
Bucurestibe az igazságügyminiszté 
riumba, alhol egy tegnap érkezett 
hiradás szerint, csak most kezdték 
meg azok tényleges elintézését. 
Minthogy pedig sok-sok, talán száz 
ezrekre menő ilyen kárvény elin- 
tézéséről van szó, talán hónapok, 
sől évek fognak abba beleteini, 
amig minden kérés szabályszerü 
elintézést nyer. Mondani sem kell. 
Ogy e kénvényezők között szép 

sSzámmai akadnak nyugdijasok is- 
zeknél eddig a hatóságok meg- 

elégedtek annak igazolásával, hogy 
állampolgársági ügyük rendezésa a 
örvényes fórumok előtt végleges 
rendezés alatt áll, Nem ők a hibá- 
Mk tehát, hogy ténylegesen még 
Dem juthattak az állampolgársági 
okmányaik birtokába. fs így su- 
o igazságtalanság enne őket 
üntetni azért, mert az sdminisz- 
Tácionális közegek ezen a téren 
t kellő igazolványok kiszolgáita 
toával az elmuli hét év alatt nem 
keítették megfelelőképpen a kö- 
mességüket. Hogyan lehet tebát 
en körülmények között a nyug- 
Masoktól az állampolgársági bizo- 
vány bemutatását követelni? 
Ogyan lehet őket azzal megfe- 

egetni, hogvy ha nem mutatják 
ea bizonyítványaikat, elveszitik 

a nyugdíjjogosultságukat? És áa- 
lában hogyan lehet a szabálysze- 
rüen folyósított nyugdijat, amely- 
hez való jogát az illető a nyugdij- 
járandóságok évtizedeken át tör- 
tént pontos fizetésével megszerez- 
te - beszüntetni? Olvan tartha- 
tatlan helyzetet jelentene ez. amely 
ellen az összes érdekelt szervek- 

aiMDEM ESTE MEGJELENŐ 
rFÜGGETLEm POLITIKAI mAPILAP 
.............. 

a bizonyítványaikról? 

mek egységesen kell fellépniök a 
veszélyben forgó nyugdijas egzisz- 
tenciák megmentésére. De hogyan 
lehet az állampolgársággal tényle- 
gesen rendelkezőktől is most azt 
kivánni, hogy drága pénzen köz- 
jegyzői másolatokat készítteseenek 

MHiszen az 
eredetit igazán nem adhatják be, 

Clul, 1935. 1Ú. évfolyam 
1Z5. szám. 

lunius 1. 

hogy ez esetleg elvesszen? 
De egyáltalában mire jó ez a sok 

igazoltatás, ellenőrzés, f elelősségre 
vonás, számonkérés ott, ahol nem 
lehetnek visszaélések Nem lehet- 
ne-e inkább ezt az ellenőrzési és 
igazoltatási energiát talán ott 
alkalmazni, ahol arra valóban szük 
ség is volna? ( 

Pénzügyi diktaturás tervei 
megbuktatták a francia 
kormányt 
Flandin drámai kör 
vazasát - Euison 
alakitásra megbizatást 

kamarai elnök kap 

(PÁRIS) A Flandin-kormány legnap éjszaka beadta lemondá: 
sát. A lemondás egyrészt a Irankárfolyam elleni küzdelemmel, más 
részt pedig a kormány által kért teljes pénzügyi felhatalmazás, más- 
szóval a kormány ugynevezett pénzügyi diktaturája körüli esemé- 
nyek miatt robbant ki. A lemondással kapesolatos 
az alábbiakban számolank be. 

eseményekről 

Fiandin a szószéken 
(PÁRIS) A francia kamara teg- 
napi ülésén Fernand Lasurent, 
Paul Reynaud és Marcel Dead a 
felhatalmazlási javaslat ellen be- 

széltek és támadták a pénzügymi- 
niszter politikáját, Ezután Flandin 
ment a szószékre és fivére, aki or- 
vos is, támogatta. A miniszferel- 
nök arca sápadt volt a szenvedés 
től és a fáradtságtól. Az egmész ka- 
mara percekig tapsolta a minisz- 
terelnököt, aki balkezével a szóno 
ki emelvényre támaszkodott, jobb 
jával jegyzeteit forgatta, Hangja 
eléggé gyenge volt, de gyakran erő 
sebbé vált a meggyőződés erejétől. 
A szónok pátosza még ellenfeleit 
iés meghatotta és beszédét gyakran 
szakitották félbe a kamara egysé- 
ges tapsal. Fiandin bocsánatot 
kért a háztól, hogy testi gyengesé- 
ge miatt nem tudja kifejteni ál- 
láspontját azzal az erővel, ahogy 
szeretné és mem tud válaszolni 
minden érvre sem. Kérte a kama- 
rát: mentse meg az országot at- 
tól a veszedelemtől, amely devalo 
rizáció esetén fenyegetaé. Nincs 
ellentmondás a felhatalmazási ja 
vaslat és a parlament jogai között. 
Orffenzivát indit a francia fírank 
devalórizálói ellen és meg akarja 
menteni a ífrancia valutát, amihez 
széleskörü felhatalmazás! kér. Kell 
hogy a bizalom lélektani atmosz- 
féráját megteremthessék. Azok, a 
kik ma megtagadják ezt. csak a 
parlamentárizmusnak fognak ár- 
tani, mert néhány nap mulva az 

őt követő kormánynak mégis meg 
fogják adni a teljes hatalmat. Köz 
ben azonban a francia írank meg 
fog inogni. 

A PÉNZÜGYMINISZTER 
LEMONDÁSA 

Beszéde végén Flandin bejelen- 
tette Germain Martin pénzügymi- 
niszter lemondását, aki a javaslat 
sorsát nem akarta befolyásoltatni 
a saját személyével. Ha a kormány 
a szavazáson többséget kab, ugy 
Flandin veszi át a pénzügyi tár- 
cát is. A miniszterelnök feliesen 
kimerülye és a kamara egyhangu 
rokonszenvétől kisérve távozott az 
emelvényről. Beszéde után rosz- 
szul lett, gyors orvosi segitség után 
a miniszterelnökségi palotába 
ment, ahol lepihent Este 8 órakor 
az ülést félbeszakitották és fél 10 
órakor folytatták. 

HERRIOT VÉDI A JAVAS- 
LATOT 

Az ülés megnyitása után Ramet- 
te kommunista beszélt a javaslat 
ellen, de hangsulyozta azt is. hogy 
a kommunistlák a frank devalori- 
zációja ellen vannak. 
Ezen az éjjeli ülésen Flaudin 

nem volt jelen. Helyén Herrjot ült. 
A vita 10 óra 40 perckor végző- 
dött. Herriot Flandin nezében be- 
szélt és kijelentette hogy a mi- 
niszterelnök hozzájáralt ahhoz a 
követeléshez, hogy a felhatalma- 
zási javaslat határideje december 
31-ike helyett október 31-ike le 
gyen, a kamara által történendő 

ülmények között kérfe javaslatának megsza- 
va ószinüleg kormaány- 

ratifikálás pedig 1936 junius 30 
helyett március 15. 
A spekuláció elleni harc szük 

sége - mondotta Herriot fon- 
tosabb minden más szempontnál 
Hogy mennyire veszélyes a speku- 
láció, mutatja, hogy tegnan dél- 
után az egyik nagy bauknál ház- 
kutatást kellett fartani a deviza- 
üzérkedések miatt. 

A SZAVAZÁS EREDMÉNYE 
A szavazás elrendelése előtt 

ujabb szünet következett 11 óra 
15 perckor. A kamara körüli uc- 
cákon a karhatalom nem enge- 
dett csoportosulást Szünet ntán 
megkezdődött a szavazás. A kama 
ra 353 szavazattal 202 ellenében el 
vetette a kormány felhatalmnazási 
javaslatát, mire a kormány elha- 
tározta lemondását. 

BUISON ELŐTÉRBEN 
A szavazás eredményének közlé 

se után Lebrun köztársasági elnök 
francia időszámitás szerint éjjel 
2 órakor az Elysée palotába hi- 
vatta Fernand Bouison kamarai 
elnököt. Nemsokára odaérkeztek 
a Flandin-kormány tagjai is, akik 
benyujtották a teljes kormány le- 
mondását. Lebrun a lemondásról 
szóló okmányt átvette majd foly- 
tatta tanácskozását Bonuisonnal. 
Ugy látszik, hogy az ő személyét 
találják alkalmasnak széleskörü 
egységkormány alakitására a 
frank megvédése érdekében. Flsn 
din kormányzása hat hónapig és 
21 napig tartott. Herriot és Pietri 
miniszterek az Elyséeben marad- 
tak Lebrun kérésére és reggel 5 
órakor távoztak az elnöki palotá- 
ből. Azt hiszik. hogy Boulson mint 
dezignált miniszterelnök hagyja 
el a palotát. Bouison azonban meg 
várja a szociálista párt állásfogla 
lását. hogy hajlandó-e aktiv szere 
pet vállalni a kormányban?
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Lovagias-ügy 
-a „gyulizás" miatt 

a kávéházi már ány- 

asztalnál 

Hárman ülnek a kávéház fehér 

asztalánál. Tönkrement kereskedők 

mindnyájan. Előttük nénány po- 

hár viz, amelyből néhinebha hu
z- 

nak egy-egy kortyot Az asztalon 

három apró lej. „Gyuliznak." 

Ne tessék kérem félreérteni a 

dolgot! Nem holmi vigyázatlan iá- 

tékot folytatnak a tüzzet mint aho 

gyan éretlen gyerekek szoktak, ha- 

nem igenis a legmodernebb társas- 

játékot játszák. Gyutiznak .. azaz 

hüvelykuijukkal felfricsxáznak az 

asztal pereméről egy üres gyuflás- 

skatulyát és a visszahalló doboz 

esésének szabályai szerint irják fel 

a poéneket. Ha például a doboz vig 

nettás oldalával felfelé esik. akkor 

az két poén, ha a szélesebbik olda- 

lára esik, az tiz poén, ha a skatu- 

lya függőlegesen a kihuzható olda- 

lára pottyan, az huszonöt poén, ha 

pedig a kék papirral bevoot olda
la 

ésik felülre, a játékos vesztett és 

át kell adnia az ütést ellenfelének. 

De persze csak addig, amizg a par! 

ner is rosszat dob. Igy izgulnak a 

gyufizók egész délutánokon keresz 

tül s amelyik hamarább éri el a 

száz poent, az diadalmas arccal be 

söpri a három lejt. Hozomra 
nenm 

megy a ijáték. Aki gyuizni ukar, 

az tegye ki előre a „dohányt" M
ert 

fő a bizalom. Különösen akkor, ha
 

egylejekről van szó. 

Játlék közben némelvkor össze- 

vesznek. Morognak, vicsorttanak. 

mint a harapós komondorok. de 
a 

következő percben elfeleitenek min
 

dent és folyik tovább a iáték. Meg
- 

kisérlünk helyszini közvetitést irni 

egy ilyen kis összeszólalkozásról. 

I. játékos (megrázza a dobozt: 

Urak, valami zörög a skalulyába
n 

Inditványozom, hogy vizsgáljuk fe- 

lül... 
II. játékos: Megszavarzuk! 

I. játékos (kinyitja u dobozi és 

kiszed belőle három gyufaszálat): 

Rátörmed a HI. játékosra): Tibor,
 

te csaltál! Te sipista! 

II. játékos (kezeivel handaban 

dázik): Hamisjátékos. Diszkvalifi- 

káljuk! 

TII. játékos: Kusss-tiii! Nem én 

tettem a gyulákat belé! Nem lálta 

senki! 
1. játékos: De tudjuk! Mindig 

te szoktál csalni! Te vagy a gyufi
- 

zók szégyene! (Megvetéssel): Te 

... te panamista! 

IIL játékos: Kikérem magam 

nak! Még te mered kinyitni a szá
- 

dat? A Boltnélküli János. akit a 

multkor is csaláson fogtunk meg. 

Játékos, akit rajtacsiptünk, hogy 

beleköpött a gyufásskatulyába!!! 

Hallottak már ilyet? Ezzel akarta 

elérni, hogy a doboz sulypontja ná 

la a kék oldalon legyen és a vignet- 

ta kerüljön felülre. Szélhámos! 

I. játékos: Rég volt... talán igaz 

se volt. Szavazzunk! 

H. játékos (leadja szavazatát): 

Diszkvalifikáljuk! 

IIL játékos (felindulval: Azt már 

nem! Ilyesmi ellenkezik 1 játéksza- 

bályokkal. Inkább kénvszeregyez- 

séget kérek! 

I. játékos (gunyosani: ányad- 

szor? A gyufizás nem lemnényke- 

reskedés, hanem komolyabb dolog. 

II. játékos (pártatlanui!: Hagy- 
juk ezt . A kényszeregyezséget el 

fogadjuk. Tiz poént 'elunk az d- 
digi eredményedből és Egyelmezte- 

tünk, hogy a legközelebb kiálli- 

tunk. Mehet a játék! 
Buzgón „drukkolnak' tovább. 

Fricskáznak, veszekednéek és ujból 

fricskáznak. Közben nagyban hár- 

pintgetik a íriss falmellekit Igy 

megy ez délutántól estig. Mert utó- 
végre valamivel szórakozni csak 

kell És ők mindhárman tönkre 

ment kereskedők... 

„boltot" csinálnak. 

Most ilyen 

„Gyufiboltot." 
Borxzó László. 

Kavuarodás egy schimbáóás 
katona lova körül 

(CLUJ.) Hirsch Zsigmond o1a- 

deai schimbás katonát katonalová- 

nak a törvényes idő előt'i eladásá- 
ért állították tegnap a hatodik had 

test birái elé. Ugyanis, amint a 

vádiratból és az eléggé különös a- 

nuvallomásokból kitünik, Hirseh 

1932-ben egy Popescu Aurel nevü 

gazdálkodóval szerződést kötött, 

melynek értelmében az köteles volt 

gondját viselni a lónak 

Még pedig teljes felelősség terhe 

mellett. A szerződés magyarul iró- 

dott. És 1933. áprilisában orvosi 

felülvizsgálatra kellett vinni a lo- 

vat, Hirsch el is ment a gazdához, 

de az kijelentette, hogy ceak 8000 

lej ellenében hajlandó a jószágot a 

katona rendelkezésére bocsátani. 

Máskülönben is - Povbescu szerint 

- a lovat Hirseh Zsigmond édés 
apja időközben 1600 lejért eladta 

A tárgyaláson koronatanuként Po- 
pescu Aurelt hallgatták ki. A tanu, 
amikor a szerződésre terelődött a 

szó, kijelentette, hogy az irásbeli 

megegyezés 

magyarul iródott. amit nem na- 

gyon értett. 

- Maga nem tud magyarul? - 

tette fel a kérdést dr. Maier Titus- 

Tudok - felelte a vádlott, - 

de nem vagyok köteles tudni. 

Máskülönben is nem állok szóba 
a kisebbségiekkel. 

A vád és védelem között heves 
vita keletkezett, majd rövid ta- 

nácskozás után a hadbiróság a vád 

lottat 2 hónapi elzárásra itélte. 

Haldusok városa lett a „kincses" város 
((CLUJ.) A kincses város - 

amely legfeljebb a legendában volt 

az - már kicserélhetné ezt az ál- 

landó jelzőjét. Kincsesből kincste 

lenné vált nagyon régen. Leszegé- 

nyült, sőt ma nyugodtan igéngt 

tarthatna erre az elnevezésre, hogy 

a koldusok városa. Nem abban az 

értelemben, hogy a lakosai koldu- 

sokká váltak mert ennyite mégsem 

elszomorító a helyzet, hanem ab- 

ban az értelemben, hogy 
Cluj városa rekordot tarthat a 

koldusok számának tekintetében. 

Talán nincs az országnak még egy 

városa, ahol annyi lennc a boldus, 

mint itt. 

Koldusok százai kószálnak eb- 

ben a városban és a számuk az 

utóbbi időben rohamosan növek- 

szik. A szegény nincstelenek tulaj- 

donképpen minden részvétet és szá 

nalmat megérdemelnek. hiszen leg 

többjük nem maga az oka nnak, 

hogy az alamizsnakérés szomort 

sorsát kénytelen vállalmi. De bizo- 

nyos elrendezést ez a kérdés mégis 

csak igényelne. 

A hatóságok több gondot kelle- 

ne forditsanak a koldusokra, 

mert most már tulságosan is sok 

van belőlük Különösen a pén- 

teki-napokon valóságos osíromot 

rendeznek az üzletek ellen, 

A helybeli koldusok hivatalos nap- 

ja ugyanis a péntlek. A kereskedők, 

akik a körülmények kénvszeritő 

ereje folytán egészen minimálisra 

szállították le adományaikat, még 

ígv is igen erősen érzik magukon 

ezt a terhet, mert 

a pénteki napokon a kéregetők 

szinte egymásnak adják a ki- 

lincset, 
Ha csak tizedannyi vevő fordulna 

meg a boltjukban, miat amennyi 

koldus, ugy a kereskedők keve- 

sebb gond nélkül tudnák fizetni 

az adót, a városi illetékeket és az 
egyéb közterheket. 

Valami olyan megoldást kellene 

találni, mely a humánus szempon 

tok figyelembevétele mellett 1en: 
dezné el ezt a sulyos pcobiémát. 

Állami, városi és társadalmi ösz- 
szefogással kellene módot és le- 

hetőséget teremteni egy városi 

szegényház létesítésére. melynek 

keretében a cluji koldusok jelen- 

tős része elhelyezhető volna. 

Talán mindenki szivesen járulna is 

hozzá valami minimális havi ösz- 

szeggel egy ilyen szegényház fen- 

tartásához, mert ezáltal mentesül- 

ne a koldusok seregénak molesztá- 

lásától és az általuk sok esetben 

magukkal hordozott betegségek 

bacillusainak tovább terjedésétől. 

A jótékonysági intézmények és tár 

sadalmi közületek valamiat a vá- 

ros illetékes hatóságai kellene 

együttesen bizonyos kezdeményezé 

seket elinditsanak a városi szegény 

ház megteremtésének zéljából s ak 

kor ezt a sulyos kérdést talán meg 

feleló formában meg is lehetne ol- 

dani. A bizonyos csak az. hogy ese 

lekedni kellene valamit mert ma 

holnap Cluj valóban koldusok 

szomoru városának henyv omását 

fogja kelteni minden ideérkezőben. 
fp. i) 

ozee. 
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L Nevess, örúili, 

Helvárak 

MUNKÁS MOZGÓ 
öteym anttüti 

nhéttőn, kedden, szerlán, csütörtökön : 6 és 9 órako
r 

szerese... Pazar kiállításu, gran- 

diózusi film. - Főszerepben : 
Bexer. John Boles és Magda Ewa. 

nA bajinok. A le nagyobb ilmdráma. - Főszerepben : 

Wallace Beery és J. Cocper. 

Teleton: 171. 

Megérkezet!t 

és 9, vasárnap: 3, 6 és 9, 

elük EY TEMPLE, Waárner 

10 és 12 le. 

MAGYAR SZINHÁZI MUSORA 
Péntek este 9: Ella Hbak. a vi 

lághirü eszt táncosnő egyetlen mü 
vész-estje a Napközi Otthon javá- 
ra. (Rendes helyárak.) 

Szombat délután 4: Levagias 
ügy. (Olcsó helyárakkal) 

Szombat este 9: Aranykorsó, 
(Eredeti daljáték a székelv szom- 
batosok életéből. Bemutató elő. 
adás a szerzők jelenlétében. Le- 

szállitott nyári helyárakkal, 
Vasárnap délután 3: Székely gx 

zsalyos. (Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap délután 6: Aranykorsó 

(Leszállitott nyári helyárakkal.) 
Vasárnap este 9: Nyitott ablak 

(Uj betanulásban, rendkivül olcsó 
helyárakkal.) 

Hétfő: A szabadtéri játékok elő 

készületei miatt nincs előadás. 
Kedd este 9: Leányálom. (Fran. 

cia operett ujdonság, leszállitolt 

nyári helyárakkal.) 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA. 
Péntek, szombat: Docior X, 

a borzalmak filmje. Főszereplők! 
Lionel Atwill és Fay Wray. 

Hétfőn: A moszkvai leány. Fő 

szerepben: Ricardo Cortez, Kay 

Francisc. 
ROYAL MOZGÓ MUSORA 

Péntek, szombat országos pre- 

mier: A dardanellák ostroma E 

Raymond „Tell England' c. regé: 

nye utám, legszenzációsibb hábo- 

ruüs film, nagyobb, mint Nyuga- 

ton a helyzet változatlan. Az egész 

angol tengeri földközi florta. attsz 

tráliai, ujzelandi és a török hadak 

közremüködésével. Előadások kez 

dete: 3, 5, 7, 9 órakor. szamozotl 

helyek 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombaton 6 és 9 órikor. vasár- 

map 3, 6 és 9 órakor kerül vetités- 

re dupla müsor keretében: I Ne- 

vess, örülj, szeress. Pazar kiállítá- 

su grandiózus filmsláger. Fősze 

repben: Shirley Temple, Warner 

Bajter, John Boles és Magda 

EÉvans. II. A bajnok A iegnagyobb 
filmdráma, Főszerepben: Wallace 

Bery és J. Cooper. - A vasárnapi 

előadásokra visszamaradni nem le 

het. - A terem kellemesen hüvősi 

Hétfőn, kedden. szerdán. esütör- 

tökön 6 és 9 órakor. 1. Nevess 

örüli, szeress. Főszerepben: Sbir- 

ley Temnplec. II. A büinok. Fősze 

repben: Wallace Berv és 1 Coope! 25 
aetee 

7 pápDIó 
SZOMBAT, junius 1. 

Bucuresti 18: Rádióznekar 19. 

Hirek. 19.15: A zene folytatása. 20. 

Felolvasás. 20,20: Ui lemuzek 7 

20.45: Felolvasáss 21. Rádió 

tánczenekar. 22.30 Üzenetek. 22. 

Hirek, 23,05: Vendégiői zen? 

23 45: Hirek németül és francióul 

Bndapest I. 7,45: Tora udál? 
hanglemezek. 11: Hirek 14,201 

Felolvasás. 11,.45: Mit népüünk mét 

vasárnap? felolvasás 19 05: B4 
lajkazenekar, 18,30 Hicek 31 
Hegedü zongora kisérettel. 19.40i 

Hirek. 17.10: A Rádióélet mesnől 

ja 1745. Hirek, 18: A barlung 
dái, közvetités a rálvötgyi hari2 
ból 18.45. Cigánven 130 
adás a rádióról 55: Bénéd! 
dr. előadása. 20.30; Szalon ene 

22,30: Operaház zenekara 23 1 

fek 24 Közvetítés a REAG 7707 
közi uszóversenyéről 24,25: 1 
zene. 1,05: Hirek. 
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(CLUJ.) Kevesen tudiák, hogy a 
lengyelek nemrégiben elhunyt, zse- 
niális államférfi 
Pilsudszky marsall 1928 őszén 
rangrejtve néhány napot váro- 
sunkban töltött. 

A hatóságok annakidején a legna- 
gyobb titoktartással viseltettek a 
magas vendég látogatásával szem 
ben s érthető tapintatbó] nem ke- 

rülhetett a lapok hasábjaira sem 
a nagy „szenzáció". A közönség 
így nem tudhatta meg, hogy itt 

volt, miérf volt itt és mit csináit 
báromnapos itt tartózkodása slatt 
a lengyelek bálványozásig szeretett 
államalkotó vezére. 
Hét évvel látogatása után, tragi- 

kus halála szomoru uapropójából 
ad feleletet a fenti kérdésekre Ke- 
lemen Lajos unitáriu. kollégiumi 
tanár, az egvetemi könvvtár főle- 
véltárosa, aki Pilsudszkvt itt tar- 
tózkodása alatt kalauzota 
- Pilsudszky marsal't mint tőr 

ténelemkutatót, a tudós érdeklődé- 
se hozta városunkba - mondotta 
Kelemen Lajos. - 
Történelmi munkákból értesült, 
hogy az Erdélyi Muzenm Egyesü 
let levéltárában történelmi do- 
kumentumok vannat ifeljegyezve 
Báthory István erdályi fejede- 
lemről, a későbbi lengyel király- 
ről. 

Az egvetemi könyvtár igazgatósága 
előre értesült arról. hogy Pilsudsz- 
ky tanulmányozni szeretné a Bá- 
thorv Istvánról szóls felijegyzése- 
ket. E célra a könyvtárterem egyik 
szobájában összegyüjtöttük mind- 
azokat a történelmibecsü irásokat, 
amelyek Báthorv Istvánról szóla- 
nak s hogy megkönnyvítsük a mar- 
sall munkáját, megfelelően elren- í 
deztük azokat. Látogatása tehát 
nem ért váratlanul. Annál na- 
gyobb meglepetés volt számunkra 
a marsall egyénisége és bámulatos 
tájékozottsága a történelemben 
Közvetlen, de cseppet sem leeresz- 
kedő, nyájals modora egy csapás- 
Ta meghóditott mindenkit, aki vele 
érintkezett. Külsőleg hajlott kora 
ellenére is nagyszerüen tudott im- 
pPonálni. Vastag szemöldöke. bo- 

Zontos bajusza érdekességet köl- 
esönöztek egyéniségének 
- Háromnapos ittartózkodása 

Mat mindennap felátogatott a 
önyvtárba s 
nagy érdeklődéssel tanulmányoz 
ta a Báthory Istvánról szóló fel- 
jegyzéseket, amelyekről körül- 
tekintő gondossággal jegyzeteket 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálást, villanv nélköl, 6 hó- 
napi garar ával. Valamint 
hajfestést ősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg.Ferdinand 33. 

De: egyszerre csak megjelenik egy 
sötét tekintetü rém. Na ki az? Ki 

Élián-ház. - Vashid mellett. 

ér JóÓEsrÉr! 3 
Pilsudszky marsall hélévvel ezelőtt 

sBáthory István-dokumentumok után 
kulaloti városunkban 

Kelemen Lajos tanár beszél a lengyel diktátor titkos látogatásáró 
készített. Határtalan lelkesedés- 
sel beszélt Báihory Istvánról, 
akit a lengyelek legnagyobb ki- 
rályának és eszményi alakjának 
tartott. 

Bámulatos alapossággal ismerte az 
erdélyi fejedelemségek történel- 
mét és azok lengyel vonatkozásait 

Szerelem itt - 

sem mutatta fe 

] Annyi közvetlen természetességgel 
érdeklődött minden hérdés irant, 
hogy már az első pillana:ban az 
volt az érzésem, hogy nagyképessé 
gü emberrel állok szemben. 
- Tiszteletreméltó gondolkodá- 

sára vallt, hogy senkivel szemben 
Ikőbbraadüsegét A 

] kiséretében volt szárnysegédével is 
annyi közvetlenséggel! ériek azett, 

mintha nem is alárendeitje, hanem 
közeli rokona lett volaa. Nem volt 
barátja a szertartásos formaságok- 
nak. 

- Mikor befejezte t nulmányo- 
zásait, megköszönte uton: tásain- 
kat és melegen elbucsuzottt Nem 
sokkal később értesítés: kaptunk 
Varsóból, hogy szolgáltainkért 
Barbul könyvtárigazgató: és en- 
gem - fejezte be beszédét Kele- 
men Lajos tanár - Pilsudszky a 
másodosztályu lengyel vaskor na- 
renddel tüntetett ki. 

Idők jele, hogy hét évnek kellett 
elmulnia, hogy a Pilsadszkv láto- 
gatásáról szóló beszámotó naipvilá. 
got láthalsson, 

fgaló.) 

ák lesznek Juli 
szerelem ott 

-avagyhajtóvadászata sétaléri 
légyott-dzsungelben 

(CLUJ.) Valahogy ugy van az em 
ber a Nagysétatérrel, hogy kikiván 
kozik oda, meg nem s. Kikiván- 
kozik azért, hogy friss levegőt sziv 
jon, esetleg a fájós fogát, vagy egy 
kitünő minőségü Marasestit. Mon- 
dom, az ember kivánkozik s kiván 
ságát ki is elégíti. Mivel a rip rter 
is ember, feltettem magamban. 
hogy városunk gyöunvörü sétate- 
rén felfedező körutat teszek. 

ITT A SZERELEM - OTT A 
SZERELEM 

Mivel még májusban vagyunk, 
törvényes szerelmi ávadot éelünk. 
Szerelem a szivekben, szerelem a 
padokon, a bokorban és 

általában mindenhol Ámor fe- 
gyes nyilai röppennek. Mivel pe- 

talos szigorral. A legény benyul a 
zsebébe, kotorászni kezd, a taxa 
lepengetése érdekében. Azonban 
Isehogy sem akar előkerülni az a 
rusnya két lej. 
- Na mi lesz, mi lesz? - mond 

ja stentori hangon a jegyszedő. - 
Vagy fizetnek, vagy álljanak fell! 
A szerelmesek pedig fájó sziv- 

vel kénytelenek felállani. mert 
szegény „Romeó" nem rendelke- 
zik két lejjel. 
Szomoruan ballagnak el. Elgon- 

dolkozom rajta, hogy ez a gyönyö- 
rü májusi szerelmi est 2 lejen bu- 
kott meg. Mennyi. de mennyi szép- 
séges szót zenghetett voina még el 
a legény, szive egyetlen Juliská- 

Seleci Mozgó 

Az Oceán-járó ftitka 
rendkivül izgalmas bünögyi film, 

mely egy Transatlantic fedélzetén játszódik le. 
Főszerepekben: GENE RAYMOND és NANCY CAROLL' 

Szünet közben BÁLINT PÉTER, a fejszámoló csoda produkciói 

jának. 

dig demokratikus korszakot 
élünk, a szerelem nemcsak az 
előkelők kiváltsága, hanem a 
nép egyszerü gyermekeié is. 

Tehát helyszini közvetitést adunk. 
Szin: a sétatéri korhadi és agyon- 
strapált fapad. Rajta ül, illetve ül- 
nek, (ha jobban megnézi az ember 
kiveheti, hogy két személvről van 
szó) a falusi Romeó meg Julia. 
Igaz, hogy erkély nincs a közelben, 
de helyettesiti a gesztenvefa lomb- 
ja, amely jótékony hamaállyal be- 
ritja el a szerelmeseket, 
- Te Julis, te szeretsz? - kér- 

di „Romeó". 

- Há már mér ne szeretném, hi- 
szen olyan drágalátos képe van ki. 
gyelmednek. 
- Az anyád... be kedves vagy 

hozzám lelkem.. 
Hasonló hangnemben folyik a 

diskurzus a két szerelmes között. 

lehetne más, mint minden helyi 
sétatéri kliensek Atyauristene: a 
ijegyszedő. 

Van-e jegyük? - kérdi hiva- fatörzsekből romantikus fapadokat 

APUS, VAN DOHANY??... 
Odébb megyek és nemsokára 

ujalbb tapasztalatokat teszek a sé- 
tatéri szerelmi dzsungelben Ele- 
gáns" hölgy jön velem szembe. 
- Apus, van-e dohány?.. egy 
gyönyörü esfét tölthetünk 
együtt... 

Erkölcsi érzékemben erősen felhá- 
borodva utasítom vissza ezt a „szé- 
dítő" ajánlatot. Őnagysága azon- 
ban nem adja fel olyan hamar a 
harcot. Kénytelen vagyok magasni 
vóju tónusban a „dohánnyal" egy- 
bekötött szerelemről véleménvemet 
nyilvánítani. Erre a tündér lesujtó 
pillantásokkal mér végig és meg- 
jegyzi: 
- Mindjárt gondolhattam volna 
hogy nincs magának pénze. 

További vitatkozás elkerülése vé- 
gett hamar eltünök a tennisz-pá- 
lya környékének rengetegében 
FATÖRZSEK, MINT SZEREL 
MI VÉDSZENTEK 

Tavalyelőtt a nemes városi ku- 
paktanács az ismeretes és zseniá- 
lis" fakivágó-akció után, a széles 

faragtatott, amelyet a tenniszpá- 
lyák melletti fürengtegben helyez- 
tetett el Jótékony sötétség borítja 
ezeket a „padokat" a szerelmées 
párok nagyobb gyönvörüségére. 
Hát bogyne kérem, anukor lvon 
zavartalanul lehet ezeken az ülő- 
helyeken beszélgetni" 
Hátratett kezekkel sétálok eb- 
ben a légyott dzsungelben. 

A párok dühösen néznek rám, 
mert a legszebb pillanat kit ava- 
rom meg. A bőnadrágos Don Juan 
éppen azt magyarázta ideáljának, 
hogy milyen szép dolog is a szcre- 
lem és hogy milyen nagyon is ze- 
reti őt. Gunyosan mosolygok, mert 
eszembe jut, hogy ezt az ural, 1- 
letve a hősszerelmest éppen a teg- 
napelőtt láttam a változatosság ked 
véért a jelenlegi barna szépség he- 
lyett egy szőkével andalogni. Vé- 
letlenül a hátuk mögött mentem 
és igy alkalmam volt ugvanez a 
szerelmi ömlengést végighelg ni. 
A kis hamis, ugyancsak jó diunmá- 
ja" van, mert a jobb sonra érde- 
mes barnaság olvadó szemekkel 
néz a lovagjára. 

Mivel természetemtől fogva irigy 
vagyok, még vagy háromszor vé- 
gigsétáltam a padok között s az- 
tán hazafelé ballagtan. 
A Nagysétatér ezek szerint meg- 

kezdte szokásos szerelmi évndját. 
fni. E) 

Döntetlen az U-ACFR 
mérkőzés 

(BRASOV.) Tegnap délután 1200 
főnyi közönség előtt mérkőzött az 
U csapata a brasovi ACFR-rel 1:1 
(0:0) döntetlen arányban. Az első 
félidő állandó U fölényben folyik, 
azonban az egyetemiek játékán 
kiütközött a fáradtság. A II. félidő 
26. percében Csomag eredményes 
az ACFR részéről. A 29. percben 
Baciu szép lövéssel egyenlit. - A 
második félidőben Orza jobb hát- 
védet, Petricani centerhalfot 
játszott, azonban nagyon szür- 
kén mozgott. Radu, ACFR játékos 
a második félidőben egy összecsa- 
pálsnál vállperec törtést szenve-
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A férfi elforditotta a fejét. Két 
map előtt leirhatatlan boldogággal 
töltötte volna el szivét ez a kér- 
dés, de most kényelmetlen érzést 
keltett benne. Az ablakhoz ment, 
homlokát az üveghez támasztotta 

és így maradt néhány pillanatig. 
Üres szemekkel nézte az uccát. 
Majd gyorsan megfordult, odalé- 
pett a fiatalasszonyhoz és hirtelen 
ezt kérdezte tőle: 

- Szonja, feleljen egy kérdésem 
re. Az a levél, amelyet az előbb írt, 
tudnom kell, igaz-e, amit abban 
mondott?... 

Szonja nem is várta be. amig be- 
fejezi szavait, hirtelen fölállt és 
liszta, őszinte pillantással a férfi 
szemébe mézett. 

- Az, amit a levelemben irtam, 
szinigaz, - szólt ünnepélyesen 
csengő hangon. - De azt, amit két 
óra előtt mondtam, amikor még 
azt hittem, férjem él, nem ismétel 
hetem most, amikor tudom, hogy 
a kötelesség hozzáláncol. A köte- 
lesség, Max! De én soha sem ha- 
zudtam, ma még kevésbbé volnék 
erre képes, mint máskor, mert ugy 
érzem, az Isten megbüntetne érte. 

Ügy-e látott vasárnap este olt a 
mulatóhely előtt? Amikor megpil- 
lantottam magát, ugy éreztem, 
hogy a paradicsom kapuja nyilt 
meg előttem. Azt reméltem, ujra 
találkozhatunk. boldogok lehe- 
tünk. De most már nincs iogom, 

hogy szeressem . .. higyjen nekem, 
Max, higyjen nekem!. ' 
A fiatal pilóta egy mozdulatot 

tett, mintha át akarná ölelni, de 

az asszony kibolntakozott karjai- 
ból és halkan ezt kérdezte: 

- Nagyon sok fájdalmat ckoz- 
tam magának? 
Szomoru mosolya oly megható 

volt, szemében olvyan végtelen ké'- 
ségbeesés tükröződött, hogy Max 
mélyen meghajolt előtte és igy 
szólt: 
E Lehet, de én már nem is em- 

lékszem rá. Csak azt tudom, beal- 
sors üldözi és abban a megtisztel- 
tetésben részesített, hogy hozzám 

fordult segítségért. 

V. FEJEZET,. 

Az állatkertben. 

Másnap délután három óra sem 
volt még, amikor Max már u'ra- 
kelt az állatkert felé, hogy tanuja 
legyen annak a beszélgetésnek, 
amely Szonja és a cseka ügynöke 

közt fog lefolyni. 
Éjszaka alig aludt valamit és 

reggeltől kezdve annyira nyugta- 
lan volt, hogy alig tudott a szobájá 
ban maradni Már-már azon volt, 

sétálni indul, hátha megnyugszik 
egy kissé a friss levegőn, de ami- 

kor a kilincsre tette a kezét, visz- 
szafordult. Arra gondolt, hátha 
Szonja ujra felkeresi őt, valami ta- 
nácsot akar kérni tőle. Baj volna, 

ha nem találná otthon. 

(Folytatjuk.) 

- és mellesleg Fischer német Európa-b 
vizipolócsapat és a 

(BUDAPEST.) Tegnap délután 
3000 főnyi előkelő közönség jelen 
létében tartották meg az egész vi- 

lágon nagy érdeklődéssel kisért 
Fick-Fischer-Csik 100 m.es gyors 
uszóversenyt, mely a magyar Csik 
szenzációs győzelmével végződött. 

Start után az amerikai világre- 
korder fél testhossz előnnyel, ki- 

tünő stilussal tört az élre és 75 mé 
terig ezt az előnyét meg is tartot- 
ta. Fischer ekkor Csiket is nieg- 
közelitette és a közönség már el- 
forditotta a fejét, hogy ne lássa a 

JÓESTÉT! 
S P 

A magyar uszósport világsikere. 

Csik Ferenc legyőzte Fick amerikai 

gyorsuszó világrekordert 
ajnokot - Döntetlem a magyar válogatott 
„Csikok' ménkőézése 

magyar bajnok kettős vereségét. 

A nagyszerü képességü magyar 

versenyző azonban ekkor uj erőre 

kapott, méterről méterre mindjob 

ban megközelitette a kétségbeeset- 

ten küzdő amerikait, akit 90 

ternél már elhagyott és a célban a 
magyar bajnok egy méterrel bizto 

san győzött. 
Csik ideje 58.6, Fick-é 598 mp 

Fischeré 1 perc 0.2 mp. -- A kö- 

zönség óriási ünneplésben részesi 

tette a magyar bajnokot, akinek a 

kormányzó és Mackensen pémet 

mé 

követ is gratulált. - A többi ered 
mények a következők: 

200 m, gyorsuszás: 1 Bózsi UTE 
2 p 19.8 mp 

100 m. hátuszás: 1 Bicskev 1 p. 
14.6 mp 

200 m. melluszás: 1 
0.8 mp. 
A magyar válogatott vizipéló- 

csapat és az utánpótlás mérkőzése 
nagyszerü küzdelem után 4:4 (2:2) 
arányban döntetlenül végződött. 

Borsos 3 p. 

etlzee 

Sficla-Napota és Sticla-Komania merhőzések Clujon 
(CGLul.) A Sticla (Diciosamar- 

tin) cluji szereplése még egy mér 

kőzéssel bővült. A kiváló vidéki 

csapat ugyanis nemcsak szomba- 

ton a Napoca, hanem vasárnap a 

Romania ellen is játszik, mindkét 

nap délután 6 órai kezdeitel. A 

Napocat erre az alkalomra Sza- 

niszló II.-vel, az AMTE Clujon tar 

tózkodó kiváló csatárálval. Baciu- 

val és Goborzannal erősitik meg, a 

Romaniaban viszont két uj sztár 

mutatkozik be, egy középfedezet 

és egy hátvéd. Az igen érdekes és 

jó sportot igérő mérkőzések rend 

kivül olcsó (5, 10, 15) lejes jegyek 
kel tekinthetők meg, 

Ma estig lehet jelentkezni a Rat-Reramiha mérhözésne 
(CLUJ.) A város sportközönté- 

ge ugylátszik megértette a KAC 
hivó szavát és nagyszámmal jelent 

kezik a vasárnapi sorsdöntő mer- 
kőzésre, hogy lelkesitést, támoga- 
tást nyujtson a KAC-nak, Az au- 
tóbusz kirándulásra ma estig lehet 
jelentkezni a Kun Mátvás üzlet- 
ben, a Stadion sportüzletben és a 
főtéri dr Biróféle gyógyszerár- 
ban. A KAC vezetősége ismételten 
kéri azokat, akik a kiránduláson 
pélszt akarnak venni, hogy szándé 

kukat ma estig okvetlenül jelent- 

sék be, hogy az autóbuszokról 

gondoskodni lehessen. A kirándu 

lás vasárnap reggel 6 órakor in- 

dul a Bánfíy-palota elől, hazatérés 

vasárnap este. A viteldii oda-visz- 

sza 100 lej. A KAC csapatát ma ál- 

litják össze a legjobb formában 

levő játékosokiból. A mérkőzés 

szövetségi biztosa Baleanu őrnagy 

lesz, aki rendkivül szigoru intézke 

déseket fog tenni a mérkőzés za- 

vartalan lefolyásának biztositására 

Ripensia-GFR kupadöntő lesz junius 6-n 
(TIMISOARA.) Tegnap délután 

Oravetz biró vezetésével játszották 
le a Ripensia -Venus kupaeclődön 
tőt, melyet a Ripensia felforgalott 
csapatával is biztosan nyert meg 
4:2 (3:1) arányban Dobay (2), Bin 

dea és Beke góljaival, melyekkel 
szemben Dumitrescu és P. Valcov 

lőttek két gólt. A kupadöntől gy 
Ri- junius 6-án Bucurestiben a 

pensia és CFR csapatai fogjak 

megvivni. 

OLYMPIA-JOLLE 

AZ OLIMPIAI VITORLÁSVERS ENYEK MODELL CSÓNAKJAI. 

Az egyszemélyes csónakokat a németek készítik el és bocsátják a ver- 
senyzők rendelkezésére. 

Birkozóversenyt rende- 
vasárnap a KMSC 

(CLUJ.) A Romániai Munkásne- 
velő és Sportszervezetek központja 
1935 junius 9-én 10 éves fennálla. 

sának ünneplésére országos birko- 
zóversenyt is rendez, amelyre a he 
lyi munkás sportegyesület is meg- 
hivást kapott. A részvétel anyagi 
feltételeinek előteremtése céljából 
de meg az általános sportpropa- 
ganda érdekében Is a KMSC junius 
2-án, vasárnap délelőtt 10 órai fez 
dettel az Edison-mozgó helviségé 
ben válogató jellegü háziversenyt 
rendez, amelyen nrészt fog venni 
az egyesület 24 birkozója. Hat suly 
csoportban fognak egymással meg 
mérkőzni a birkozók és az egyes 
sulycsoportok győztesei rész fog 
nak venni a fővárosi országos ver- 
senyeken az első és második helye- 
zettek érmeket fognak kapni. 

A KMSC népszerüsíteni akerja 

ezt a sportot, amely már az őkori 

népeknek is legkedvesebb játéka 
volt, Az igazán tökéletes. az 1deá 
lis férfialakot a birkózás adja 

meg, a szobrász és a felstő modell- 

jeit a legtöbbször a birkozóspit 
müvelői közül választhatja, ha a 
férfias erőt, vagy az aránvos férfi- 
testet akarja megörökíteni Minden 

sportág közül elsősorban a bpirkó: 

zás az, amely kedvezően fejleszti 
az emberi jellemet. A birkozó test 
alkata teljében, erejének tudatában 
önérzetes, félelmet nem ismer M 

erő tudata nyugalmat és derüs 
fényt kölcsönöz neki, Ezért tapasz 
taljuk, hogy a birkozósporttai f38 
lalkozó a legtöbbször csendes, hé 
ketürő, akit sodrából nehéz kihoz 

ni A mai ideges generáció lelki 
egyensulyának megteremtésénél is 

missziót teljesit a birkózás sportjd 
Remélhető, hogy városunk spott- 

kedvelő közönsége kellő méltány 

lásban fogja részesíteni a munkés 

sportegyesületnek nemes törekvé 
sét és ezzel buzdítani fogja a birko 
zókat is további munkára és kila! 
tásra. A verseny belépti dijait 17 ő 
27 lejben állapította meg a veze 
tőség. 

(SZEGED. Szeged FC-Sorok 
3:3 (2:2), bajnoki. 

(BUDAPEST.) Somogy-B 
„11" 1:1 (1:0), ajbnoki. 
A bécsi kupát az Austria nyer! 

meg, mely a tegnapi döntőn 1 

győzött a WAC ellen, 

dai
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Selyem női esőköpe- 
nyegek minden szin- 

MASSLER 

Férfi méret-nzabósáa 

Turbunfiu Ghh. 

vezetésével. 

mai, férfi ruha- 
áruhár, CLUJ, 
Piata Urírii. 

Miután a szebószírájk 
véget ért, mérték utáni 
megrendelést ponto- 
san eszközlünk. 

Nagy választék 
angol és belföldi 

szövetekben. 

uttlansagtal merite tvg mizivali 
gazdájat az urnójé

be szerelmes soft
ú 

(LONDON) Az angol főváros- 
ban nemrégiben különös szereimi 
dráma jábszódott le, amely legkö- 
zelebb az esküdtszék elé kerül ár- 
gyalásra. 
Az ügy szereplői D. Raitenbury 
dusgazdag. körülbetül 30 éves ra 
gyogó szépségü arisztokrata nő 
és a 19 éves fiatual sdonisi 
szépségü solfőrje, Petev Stoner, 

aki D. Rattenbury dusgazdag 
67 éves földbirtokost. akinél al- 
kalmazásban volt, féltékenység- 
ségből meggyilkolta. 

Néhány hétel ezelőtt Battenburvt 
a lakásán az egyik karszékben esz. 
méletlenül találták. 
nem tudták megállapítani, hogy 
mi történt vele. Rattenburv négy 
nap mulva anélkül, hogy eszméle- 
tét visszanyerte volna, kiszenve- 
dett. Az orvosok véleménye az 
volt, hogy agyvérzés okozhitta a 
halálát, Akkor nem is gyanakodott 
senki büntényre. Nem sokka! ez- 
után Rattenbury asszony elutazott 
vidékre soffőrjének kiséretében. A 
dusgazdag urinő és „offőrje az 

az egyik vidéki városkában egy 
szállóban egymás mellett ettek ki 
szobát és mint később kiderült, ott 
intim szerelmi viszonyban álltak 
egymással. Rattenburvy egyik isme- 

rőse történetesen abban a városká- 
ban járt és az uccán sétálva 
nagy meglepetéssel látla hogy a 
„bánatos özvegy" milyen kedé- 

lyesen „szórakozik" ott a soffőr- 

jével. 
Ez szöget ütött a fejébe és egyik 
jóismerősének, aki a meghait em: 

ber közeli rokona volt. elmondotta 
Ez aztán fokozottabb mértékben 
kezdett foglalkozni a dologgal és 
rövidesen megállapították, hogy 

az urnő és a soffőr végéta szerel 
mi kapcsolatokat tartanak fenn 
egymással. 

Ez azután felkeltette a avanuját és 
egyik ügyvéd barátjához fordult, 
akivel együttesen elkezdiék a disz- 

krét nyomozást, amelyuek során 
egyre több és több terhelő adat 
gyült össze. Kiderült, hogy Ratten- 

bury asszony a feltünő szépségü 
soffőrrel nem mint alárendeltjével. 
hanem mint a kedvesével bánt min 
dig. Bőségesen ellátta pénzzel, ru- 
hákat vásárolt neki és szerelmes 
leveleket irogatott hozzá. Az is ki 
derült hogy 

a levelekben többször történt cél- 
zás arra, hogy mennyivel ijobb 
volna, ha nem állana közöttük 
az öreg és „kellemeden" férij. 

Célzások történtek az asszony ré- 
széről arra is, hogy 

Az orvosok 

! könnyes szemmel távozott mun ka 

férjében gyanu ébredt a viszony 
felől és a soffőrnek ki akarja 
adni az utját, jó volna tehát meg 

szabadulni Rattenbarytól 
Később azt is 
hogy Rattenbury asszony és a sof- 
főr több izben érdeklődtek külön- 

böző olyan mérgek iránt amelyek 
nem hagynak nyomot migauk után. 
Az összegyüjtött adatokat Ranen- 
bury rokonai és az ügyzéd közől- 
ték a hatóságokkal ás 

Tizenegy magyanr városi itisztviselő 

megá lapi tták. ! 

tilokban kérték a haolt exhu- 

málását is. A belső hullarészek 

vegyi elemzésénél kiderült hogy 
valami indiai méreggel puszti- 

tották el az öreg férjet 
Ezek után előállították az aris7 ek- 
rata nőt és soffőrjél a rendőrségen, 

ahol rövidesen sulyos ellentmen- 
dásokba keveredtek. A terhelő bi- 
zonyítékok alapján azután letartóz 
tatták őket, amikor megátlapitt- 
ták. hogy 

kapoit obsitot a román nyelv 
nem tudása ciímén 

(CLUJ) A kisebbségi sorstra- 
gédia ujabb fejezete játszódott le 

ma délelőtt a városházán. Tizen- 
egy magyar tisztviselőnek hivata- 
los pecséltel ellátott irást nyomtak 
a markába. A tisztviselők nagy 
megdöbbenéssel olvasták a hiva- 

talos iratot: 

„Értesitjük, hogy a román nyelv 
nemludása cimén azonnali ha- 
tállyal elbocsátjuk állásából." 

Aláirva: „Kiváló tisztelettel. 

Tizenegy tisztviselő ma délben 

helyéről, ahol 15-20-25 évig 
helytállott. Az elbecsátottik közül 
keltő a pénzügyi osztálvról kerül 
ki. Ezek között van Viskv Kálmán 

is, aki 
a város egyik legképzettebb 
pénzügyi tiszíviselője s kifo- 
gástalanul beszéli a román nyel- 

vet. 
Két tisztviselő a főorvosi hivatal, 

a többiek pedig a vizmüvek s/0l- 

gálatában állottak. Az elbocsátott 
magyar tisztviselők helvett érte- 

sülésünk szerint románokat alkal- 
maz a város 

Manolescu Sirunga nem válla 
felelősséget az uj valuta-premiu- 

mos rendszerért 
(BUCURESTI) A Dimineeta 

szerint Manolescu Strunga keres- 
kedelmi és iparügyi miniszter teg- 
map este levelet adott át a minis7 
terelnöknek, amelyben kifejti azo- 
kat az okokat, amelv miutt 
a valutapremiumos rendszer 
nem vezethet eredményre. 

A miniszter megjegyzi, hogy nem 
vállalhatja a felelősséget egy 
olyan rendszerért, amelynek 

sikerében mem bizik és ezért 
kénytelen lesz levonni a konzek 

venciákat. 
A kormány gazdasági bizottsága 
ma délutáni ülésén fogja tárgyal- 
ni a kereskedelmi miniszter leve- 

lét, A lap szerint azt hiszik, nogy 
sikerül majd valami tranzakciós 
megoldási találni, amely lehetővé 
teszi a Nemzeti Bankkal való 
együttmüködést. Ebben a kérdés- 
ben tehát Manolescu Strunga re- 
mélhetően folytatni fogja mikö- 

dését a kormány kebelében 

Ezzel kapcsolatban egyes lapok 
azt irlák, hogy Strunga-fürdőt, 
amely Manolescu Strunga minisz- 
ter Roman megyében levő tulaj- 
dona, 

112 millió lejért megvásárolta 
a Társadalombiztositó Pénztár. 

A hirt erélyesen cáfoliják. m 

Bouisson válalta a ormányatahitást 
(PÁRIS) Ma a tőzsde zárva volt 

s miután szombaton ünnep van, a 

legközelebbi tőzsdenap csak hét- 

főn lesz. Ezzel kapcsolatosan je 

lentik, hogy Herriot még a par- 
lament éjszakai ülésén célzást tett 

arra, hogy bizonyos pénzügyi fel- 
ügyeleti rendszert kiván bevezetni 
a kormány. Az ügyészség utasitá- 
sára a franküzelmek meghiz-ifása 
céljából több párisi nagy bhank 
helyiségeit lepecsételték. Ezenkhi- 

meg. 

a mérgezést féltékenvségből Sto- 
ner követlte el. aki epokon ke- 

resztül gazdájának feketéjébe 
mérge! keveri és az igy pusz- 

tult el. Az a szony nedig hün- 
társa volt neki. 

Érdekes az is, hogy a s ftő- ro- 
konsága jórészt tudott ezekről a 
dolgokról és nagyon szateték tal- 

na, ha Rattenbuürv asszonv a gvász 
év leteltével feleségül mogy a sof- 
főrhöz, mert ebben az 2setben 

Percy Stoner családjának is meg- 

javult volna az anvagi he v ete Az 

ügyből kifolyólag számos tanus is 
kihallga tlak, köztük nattenhury 
asszony néhány barátnőjt. akik 
azt mondották, hogy nekik is fel- 

tünt az a bizalmasságg ani 2z 
arisztokrata nő és soffőzje kövötl 

fennállott Végül is 

ugy Rattenburyné, mint Perey 
Stoner beismerő vallomás tet- 
tek, de később ezt 2 vallomásu- 
kat vissravonták,. valószinüleg nz 
ügyvédjük tanácsára 

Az asszony és a soffőr 

állítják, hogy a detektizek 

kon át folytatott. válogatott lelki" 

kinzásokkal és gyötrő kereszkár- 

désekkel kénvyszerítették ki helő- 

lü a beismerő vallomást- 
Orvos-szakértő! is jelentettek be, 

aki a boncolás eredményével 

szemben azt állítja, hogy Ratteu. 
bury természetes halaiial halt 

moóst azt 

a ano- 

vül a postahivataloakban számos 
olyan sürgönyutasítást foglultak 

le, "melyek bizonyos tőzsdei ma- 
nmőverek elvégzéséről intézkedtek. 

AZ UJ MINISZTER- 
ELNÖK 

Ami Bouisson kormányelnök 
megbizását illeti kétszer vole ma 

kihallgatáson Lebrun köztársasá- 
gi elnöknél. Előbb hajuaali 5 óra- 

kor, majd 9 órakor, amikor is kü- 
zölte, hogy a neki felziánlott mi- 
niszterelnöki megbizást elfogadja 
Bouisson Fernand egyébkén! a 
képviselőkág celnöke, Marseille 
egyik kerületének képviselője 61 
éves, foglalkozására nézve nagy- 
iparos Elsőizben 1909 ben lett 
képviselő 1924-ben a buloldali 
kartell léptette fel nira képviselő 

nek és került be a parlamentbe. 

Akkor a szociálistákhoz csatlako- 
zott, 1927-től kezdve a képviselő- 

ház elnöke. ahol müködésével ál- 
talános elismerést vivott ki. Két év 

előft minden jelentősebb ok nél- 
kül, de minden feltünési mellőz- 
ve, kilépett a szociálista pártból 

és azóta egyetlen párt kötelékébe 
sem tartozik. Megbizatásával kap- 
csolatban az egyik párisi lap azt 
irja, hogy Bouisson uj kormánya 
nemzeti kormány lesz. A Populaire 
pedig ugy tudja, hogy az uj kor- 
mányból teljesen hiányozni fog- 

nak a szociálisták és annak egyet 
le szociálista semi lesz. 

- Ma temetik dr. Mester Gábor- 
nét. A tragikus körülmények kö- 
zött elhalt dr. Mester Gábornét ma 
pénteken délután 5 órakor teme- 
tik a köztemetőből. 
- Álhbir a betegsegélyzőnél tör- 

tént állitólagos betöréssel kapeso- 
latban. Ma délelőtt a városban 
olyan hirek terjedtek el, hogy a 
betegsegélyző pénztárban az el- 
mult éjszaka folyamán betörők 
jártak. A hir. mint később kide- 
rült, nem fedi a valóságot. Egy 
félreértés folytán került kolportá 
lásra, de szerencsére nem bizo- 
nyult valónakk.
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APRÓHIRDETÉSEK 
azrótga 

EVELEZES 
KIADÓHIVATALI ÜZENET. T. 

hirdető feleink szives tigyelmébe 
ajánljuk, hogy apróhirdetéseket a 
vasárnapi számainkba legkésőbb 

szombaton délelőtt 10 óriág ve- 
szünk iel. 

Mühelyt keres 3271 Árvaleány Biz 
tositlva Biztos jövő Bevezetve Gyü 
mölcskertész Használható állapot 
ban Kifogálstalan munka Konyha 
butor Kalandorok kiméljenek Ko 
moly Mézpergető Otthon Örök 
asszony Örökhagyás Pax Rendes 
lakó R. B. Szerencse fel Ügyes 
Uriember 32 jeligékre levelek van 

nak a kiadóhivatalban. 

AKANYERT LEGTÖBBET Fi- 
ZET CASA OROLOGELOR. 

PLATA MIHAI VITEAZUL 11. 
(t 1513) 

HÁZASSÁGI ügyben forduljon 

bizalommal „Mirea" közvetitő iro 

dához, Cluj. Regele Ferdinand 116 
(f 1614) 

FIATAL asszony diszkrét uriem- 

ber támogató barátságát keresi. 

„Hüség" jeligére. 3529) 

DOAMNA dati adresa. Nu glu- 
mesc la ziar sub „Tánár' 3630) 

FÜGGETLEN asszony ismeretsé 

gét keresem, kit szerénven táni0- 

gatnék. Csak pontos cimü levelek 

re válaszolok. Jelige „Buvzakalász" 

(3335) 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ. REG. 
FERDINAND 114. (t 1636) 

ÉRTESITEM az n. é. közönséget 
hogy a DOROTHEUM, Piata Uni- 
rii 22 alatti használk ruhaüzletet 
átvettem. Szives pártfogást kér 
GLUCK, volt Piata Unirii 18 alatt. 

(f 1683) 

HASZNÁLT, JÓ ÁLLAPOTBAN 
LEVŐ LINÓLEUMOT keresek 
megvételre, esetleg két-három da- 
rabban, harminc négyzetméter 
nagyságban. Cim az Erzsébet-für- 
dő pénztáránál. Str. Calugaritelor 
1. sz. (3453) 

NYARALÁSRA is nagyon alkal- 
mas község közepén fekvő URI- 
LAKÁS ELADÓ. 12 helyiségből 
áll. parkirozott és gazdasági d- 
var, kert, szántó, gyümölcsössel. 
Részben is eladó. Clujra a legjobb 
vasuti és autóbusz járat. Értekez- 
ni a kiadóban. (f 1635) 

BUCURESTI ARANYBEVÁL- 
TÓ megnyilt, Regina Maria 7. Leg 
többet fizet. (f 1711) 

kerestetik. 

MOTORKERÉKPÁR 250 cm' 
DKV, olcsón eladó. Miron Costin 2. 

(3451) 

SWEIGHOFFER zongora olcsón 
bérbeadó, vagy eladó. Regina-áru- 
ház, P. Mihai Viteazul 9 (3524) 

CSERÉPKÁLYHÁT í(használt, de 
jó állapotban levőt) keresek Cime- 
ket „Kályha" jeligére a kiadóba. 

(3527) 
NAGYSZERÜEN bevezetett tehe 

mészet eladó. Cim a kiadóban. 
(3403) 

EGY telek házzal együtt olssón 
eladó Someseni uton, Kurtán kecs 
mától harmadik ház. 13533) 

300-AS keltetőgép olcsón eladó, 
vagy elcserélném jómárkáju fény 
képező géppel. Cim a kiadóban. 

(3546) 
ELADÓ egy teljesen ui modern 

festett hálóberendezés, sürgősen 
olcsón. Str. Dorului 17. Kerekdomb 

(3518) 

JÓKARBAN levő kettős szekér 
porond és téglahordásra alkalmas 
olcsón eladó. Str. Chintauluni 28. 

Vargánál. (3507) 

BUTOROZOTT szoba azonnalra 
Cimeker ,2 személy" 

(f 1730) jeligére. 

............. 

l KIADÓ LAKÁS ] 

EGY szoba kiadó. Maxim Cova- 
ciu 27. Kerekdomb. (3497) 

BUTOROZOTT szoba 2 személy 
nek kertes házban kiadó. Str. Ma 
cavei 60. (3495) 

EGY szoba konyha éléskamra ki 
adó. Motilor 54. (f 1632) 

SZOBA konyha azonmnalra kia- 
dó. Str. Tudor Vladimirescu 3. 

(3460) 

KIADÓ három egymásbanyiló 
helyiség, alkalmas lakásnak, csen 
des mühelynek vagy raktárnak. 
Reg. Ferdinand 72. 
KÜLÖNBEJÁRATU tiszta szoba 

azonnal kiadó. Str. Masarvyk, olt 
Londrei 42. (3540) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 
szoba 300 lejért kiadó, ni öltöny 
1000 lejért eladó,. Cernauti 21. 

13547) 
1 SZOBÁS összkomfortos lakás 

azonnal kiadó. Str. Saguna lőb. 
(3528) 

FÉRFI lakótársat keresünk kü- 
lönbejáratu, szép, egészséges szo- 
bálba elsejére. Capitan Igazteu. 30. 

(3522) 

50 Lei heti 

részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vál alatnál 

Strada Dubalarilor 13., 
a főpostával szemben levő ucca. 

... ECE 

MUNKASZERETŐ, tiszta, egész 
séges mindenest keresek. Nagymo- 
sást nem kell végeznie. Cim a 
kiadóba. (3009) 

MEGBIZHATÓ, tiszta mindenest 
keresek. Jelentkezni este fél 8S-fél 
9-ig. Vácárescu 8. (33220) 

153538) 

BORBÉLYSEGÉDET keresek 
Manasturului 45. (3514) 

ÜGYNÖKÖK és ügynöknők fel- 
vétetnek. „Arco" cipőkereskedel- 

mi vállalatnál. Str. Dubalanlor 13 
(f 1725) 

PERFEKT VEGYIVASALÓNÖŐK 
DETEZSÁLÓNŐK felvétetnek 
CZINK kelmefestőgyárában Str- 
Gen. Poetas 5. (3419) 

FIATAL leány pénztárkezelés- 
hez mészárszékbe azonnal felvéte- 
tik. Donáth ut 57. szám alatt Er 
tekezni Fantenelei 43. g3512) 

PARFURMERIÁBA elsőrendü 
kiszolgáló kisasszonyt, perfekt ro- 
mánt keresünk, „Heinrich reklam- 

üzlete" Memorandului 4. (f 1729) 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lei. Leg- 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdeléseket 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni 

Uj „PBATIE"-üzie? 
Calea Begele Fercinand 3. sz. 

(u varban) 

Szebbnél szebb és finomnál tino- 
mabb férfiszövet maradékok 
1-2-38-A és 5 méteres darabok- 
ban ajandékárban sze- 

rezheték be. 
Megtekintés vételkényszer nélkül 

GRAFOLÓGUS FOGAD sir. Fla- 
rilor 5. Taxa 20 lei. 13504) 

ELSŐRENDÜ VARRÓNŐ ugy 
házaknál, mint otthon, bármilyen 
munkát nagyon olcsón vállal. 
Schlesingerne, Turcului 4. (3523 
.... 

KERESEK 5-6 ezer lej garan- 
ciával rendelkező nő: kasszához, 
aki kiszolgálni is tud. Azonnali be- 
lépésre. Cim a kiadóban. (3517) 
VARRÓ- és tanulóleányokat fel- 

vesz Weintraub szalon. C. Regele 
Ferdinand 19., 

MEGBIZHATÓ, kerti munkához 
is értő bejárónőt keresek. Calea 
Victoriei 127. (3521) 

CIPÉSZSEGÉDET felvesz Hor- 
váth, C. Motilor 102. (3532) 

CUKRÁSZDÁBA kiszolgáló kis 

asszony felvétetik. ugyano:t egy 
tanuló is. Szakmabeliek előavben 
Stefan sel Mare 2. (3845) 

MASAMOD kézilányt keres For 
tuna. Reg. Ferd, 22. (3549) 

JÓ HÁZBÓL való tanulót fel- 
vesz Foto Hévizi. Memorandualui 

17. (3544) 

BEJÁRÓNŐ felvétetik. Jelent- 

kezni este 6-tól. Feleacuini 11 
(3541) 

KOMOLY keresztény urinő el- 
menne házvezetőnőnek. lehetőleg 
vidékre. „Egyedülálló" jeligére- 

13518) 

z 

FIFI névre hallgató sima bak se 

lyempincsi sárga foltokkal elve- 

szett. Megtaláló vagy nyomraveze 

tő SÜRGŐS értesitését kérem a 

kutya orvosi vizsgálala végett, mi 

vel gyermekeimet összeharapta s 

veszettséget meg kell állapitanunk 

Cim: Posta Mihály Str. Simion 

Bálint 15. Kerekdomb felé. (3548) 

100.000 lejjel társulnék csak biz 
tos üzlethez. Str. Din-Dos 27. Desz 

kapiac, Huve. 13536) 
BUCURESTI varrónő vállal min 

dennemü ruhavarrást és alakitást 
nagyon olcsón. Cluj, Str. Iloan Ma 

ijorescu 13. (3539) 

TIZENÖTEZER lejjel közremü- 
ködő társat keresek biztos válla- 
lathoz. Str. Maniu 22. (3542) 

HAT hónapig szép hullámos lesz 
a haja, ha azt MATLÁK női fod- 
résznál készítteti RÉSZLETIZE- 

TÉS mellett. (f 1516) 

földsziut, ajtó 2. 

Hatvannégy ipari és 
kereskedelmi kitünte- 

tést osztanak ke 
városunkban 

(CLUJ) Jelentettük, hogy Leon 
iparügyi alminiszter vasárnap tá- 
rosunkba érkezik, amikor is, 
mint az Iparkamara volt elnöké- 

nek tiszteletére, a Kereskedeimi és 
Iparkamara ünnepséget rendez. 
Ennek keretében az alminiszter 
előadást tart, arcképét leleplezik 
és ő fogja eszközölni az uralkodó 
által a helybeli kereskedő és 1pa- 
rostársadalon számos értékes 
egyéniségének adott és a szakmai 
érdemeket jutalmazó kitüntetése- 
ket átadni. 

I. osztályu kereskedelmi és ipa- 
ri érdemrendet kapnak: (Meritul 
Comercial és Industriel: Baritiu 
Marin, Petre Pop, Vonisa Diunitru 
Moldovan Grigorie, Pascu Valer, 
Col. A. Pompeiu Andrea, Pop lo0an 
Bucovianu Petre, Adler Sámuel, 
Szenes Károlly, Boskovits Lajos, 
Friedmann József, Pollák József, 

Somogyi Miksa, Szabó Jenő, firó 
Andor, Adler Jenő, Mossán Geza 
Adler József, Hienz Vilmos, Pusz 
tai János, Hartig Vilmos. 

II. osztályu ipari és kereskedel 
mi érdemrendet: Vlad Ioan, Pop 
Anton, Boca Gavril, Manitiu Ioan 

Rusu Gheorghe, Handru Gncor- 
ghe, Sucin Nicolae, Oancsa CGhe 
orghe, Ilia Ioan, Straulea Nicolae, 
Meier Dumitru, Bucur Emil, Ba- 
lan T. Gheorghe. Fanta Dumitru, 

Manta Nicolae, Potora Athanasiu, 
Luca Nicolae, Muntean Mihal, 
Abrudan Gavril. Vasca Simin Chi 
for Vasilie, Bugnariu Andrei, Dá- 
vid Vencel, Babssák Gerő. Ador- 
ján János, Koválcs Dezső. Mussa 
Gyula, Heller Lajos, Gergele De- 
zső, Rosenzweig Antal. Rosenfeld 
Adolf, Heirich Rudoif. Deulsch 
Hermann, Weisz József, Rimóczi 
Jakab, Heinrich Mihály, Massber 
Jakab. 
zamnmaasmmoare 

- A celuji unitárius kollégiuna 
évvégi zenedélutánja junius 1-én, 
délután 5 órakor lesz. 

Verekedés az éjszakában. Cri 
san Vasile Calvaria ucca ő. szám 
alatti lakos és Nagy István a Ma 
gazinei ucca 17 szám alatti lakos 
ma éjjel részeg állapotban s lof 
ga uccában ökszeverekedtek. A két 
fiatalember olyan parázs vereke 
dést rendezett, hogy az elősiető 

rendőr mindkettőt vérző fejjel ál 
litotta elő a kerületi rendőrségen 
ahol megindult ellenük az eljárás 

e
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HIREK 
Felelős szerkesztő és zéetttan 

yomatok a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Ciui. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regek 
Ferdinand 66. balra 

Telefon: G 
laló 

NAPTÁR: Junius 1. Szombat. 
Róm. kath. Pamf. Grat. Prot. 

Kuno. Gör. kath. Iustin. Filos. 
Izr. 29. S. Bamidbar. 

A SZOKÁS HATALMA 
Fiatalember: Biró ur, tisztelettel 

megkérem a kedves leánya kezét! 
Biró: Legyen az Öné' A bünte- 

tését azonnal meg akarja kezdeni? 

MÜVELTSÉG 
- Nagyságos asszonyom, hogy 

tetszik a regény, amit kölcsönad- 
tam? 
- Nagyon. 
- Na és mit szól a tendenciájá- 

hoz? Az is telszik? 
- A tendenciája? Azt még nem 

olvastam ... 

PESSZIMIZMUS 
Feleség: Schoppenhaner, a pesz- 

szimista bölcsész nőtlen volt. 
Férj: Igen, Képzeld, 

sőtétebb lett yelna a világnézete, 
ha nős lett volna.. 
4jJÓ TANÁCS 

Ur: Ön nem is képzeli. asszo- 
nyom, mennyire szeretem a mások 
gyermekeit. 

Urhölgy: Hát akkor miért nem 
nősül meg? ... 

- Időjárás A budapesti meteo- 
rológiai intézet jelentése ezerint 
élénk légáramlás, felhősödéss né- 
hol eső, sőt helyenként zivatar 
várható,. A hőmérséklet egyenletes 

- UÜUgyeletes gyógyszertárak. 
Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Lukács Dénes (Memoran- 
dului u.) dr. Olariu (Mária király 
né-ucca), Popa Joan (Regele Fer- 
dinand-ut). 

() A Mured Gyopár turista szak- 
osztálya vasárnap, junius 2-án 
nagyszabásu gulyás-napot rendez 
a Bükk-erdei EKE mencdékház- 
nál, tánccal, szépségversennyel és 
egyéb szórakozásokkal egybekötve 

melyre az összes turista szakosztá 
lyokat meghivja és vendégeket szi 
vesen lát a vezetőség. A Román 
Operától egész vasárnap autóbusz 
járat van, 

() A KMSC kerékpáros szakosz- 
tálya értesíti tagjait, hogy junius 
2-án kirándulást rendez Ghertára. 
Indulás reggel 6 órakor. Ut hosz- 
sza oda és vissza 90 kilóméter, Ve- 

zető Miron László. Vendégeket szi- 
vesen látunk. 

0 Dobrogeanu Ghera emlékün- 
nepély Clujon Vasárnap délelőtt 
10 órai kezdettel Dobrogeanu he- 
Tea emlékünnepély lesz az Építő- 
munkás Otthonban. A szépen ki 
dolgozott program érdemessé tesz, 

hogy mindenki résztvegyen. Az enx 
lékbeszédet a kitünő publiciata, 
Paukenow Leonard fogja tartani. 

mennyivel 

Opera Mozgó 

Bemutatóra készen áll 
az ranykorsó 

Szabó Imre és Eilsikovics Mik-a 
eredeti szombatos daljátéka az 

Aranykorsó, teljesen készen áll a 
szombatesti bemutatóra. Az utolsó 
főpróbák már teljes diszletben és 
maszkban folynak és a szinészek 
egészen különleges ambcióval ké- 

szülnek e különös, érdekes, sajáto 
san erdélyi feladat megoldására. 
A premiert már a leszállitott 43, 
33, 23 és 10 lejes helyárakkal tart 
ják meg. Vasárnap délután 8 óra- 
kor másodszor kerül sziore az 

Aranykorsó. 

Szennylé folyik a városi uccákon 
Ha azt mondanók. hogy váro- 

sunkban a májusi eső, a késő ta- 
vaszi napsugár ózondus levegőt, 
pompás buja illatokat hozott, ha- 
zudnánk. Hanem igen, de nagyon 
igen... Terjengenek az illatok, de 
facsarják az orrot, a büdőra nehe- 
zednek s megbetegitik ezt a kispol 
gáriasan jóladófizető lakoeságot. 
Csak azért említjük meg ezt, mert 
például a Kővári-telepen mindenki 
a háza elé önti a szennves vizet és 
a sokszor már rekkenővé vál! me- 
legben egészen szagos lesz az ucca. 

De nemcsak ezekről az uccákról 
van szó. A iszagok a Chintaului-uc- 
sa és környéke, a Lupsa ucca s a 
Pata-ucca és az ezen a környéken 
levő tisztviselőtelep házai körül s 
áradoznak. Osak a lakosság nem 
áradozik az illetékesek ióságos 
gondviseléséről, mert ugyebár, a 
polgármester ur is nagyon tisztá- 
ban van azzal, hogyv a kanalizálás, 
a tisztaság, az egészségügyi ellen- 
őrzés mégis csak fonos volna egy 
ilyen nagy városban, 

TERE- gele 

Az egyéni országos bajnokság kiirása 
- Hivatalos közlemény - 

A Federatia Societatilor de Pa- 
pice din Románia, Comisiunea 
Campionatului National Cluj az 
1935. évi egyéni nemzeti bajnok- 
ságot a csapatbajnoksággal egyide- 
jüleg a következő feltételekkel ren 
dezi meg: 

1. Az egyéni bajnokságon min- 
den egyesület koflátlan számmal 
indulhat, olyan versenyzőket, kik 
uj igazolvánnyal már el vannak 
látva. 

2. Az egyéni bajnoki verseénye- 
ket a csapatbajnoksággal egyidejü- 
leg rendeztetik meg oly módon, 
hogy a csapatbajnokság versenyei 
után a benevezettek rögtön az 

egyéni bajnokságokért fognak ját- 
szani. 
3. Nevezési dij egyánenként 20 

lej, mely a versenyek kezdete előtt 
a tagsági igazolvánnyal együtt a 
zsürinek átadandó. 

4. Az egyéni bajnokságért is 
ugyanazokra a figurákra történ- 
nek a dobások és ugyanazon sor- 
rendben, mint a csapatbaijnoki ver 
senyen, vagyis minden játékos az 
5 figurára egyenként három, össze 
sem 15 dobást tesz. 

5. A helyezések az elért pontezá- 
mok alapján állapíttatnak meg. 
6, Ha a helyezést elért játékosok 

pontegyenlőségben vannak. ugy az 

egész verseny a Moderna-pályán 

Cluj megismétlendő. 

Péntek, szombat, vasérnap 

Docior 
a borzalmak filmje. 

Fő szerepben: Lionel Atwill és Fay Wray 

Helyárak: 40 és 20 Lei 
n 

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 0 órakor 

7. Az egyéni bajnokság dijazása: 
első dij bajnoki cim és nagy ara- 
nyozott ezüstérem, második dij kis 
aranyozott ezüstérem. harmadik 
dij nagy ezüstérem, negyedik dij 
kis ezüstérem, ölödik dii nagy 
bronzérem, hatodik dij kis bront- 
érem. A 7-20-ik helyezettek diplo 
mát kapnak. Valamennyi érem és 
diploma müvészi kivitelü, az ezüst- 
érmek valódi ezüstből, az aranyo- 
zottak valódi arannyal bevonva ké 

szültek, 

8. A rendező bizottság fentartja 
magának a jogot a programnak 
szükség szerinti megváltoztatására. 

Cluj, 1935. mjus 28-án. 
Comisiunea Campionatului 

National Clui. 

A szövetség és a cluji kerület uj 
helyiségbe költözik ijunius elsején, 
Memorandului-ucca 8. szám alá 

(földszint, hátul az udvarban). 
Mérkőzéseredmények. Turda: 

Expres lara-Sticla 150:142, 12 

játékos. - Cluj: Roval-Favorit 

135:103, 10 játékos. Favorit -Sfinx 

132:119, 10 játékos. 

0 A cluji sütőmunkások Szak- 

szervezete junius 2-áun, vasárnap 

délelőtt 10 órakor az Epítőmunkás 

Otthonban igen fontos szakmai 

ügyekben taggyülést tart. Minden 

eluji sütőmunkás okvetlen jelen- 

jen meg. 

7 

A közönség panaszai 
Két urinő jött be szerkesztősé- 

günkbe panaszkodni s tekintve, 
hogy panaszuk tárgya közérdeket 
szolgál, az alábbiakban közöljük. 
Három nappal ezelőtt este 7 óra 

tájban felszálltak a 603 rendszá- 
mu, Rapid 83-as számot viselő 
autóbuszra. A jegy ellenértékét át 
nyujtották a kalauznőnek, aki - 
lehet, hogy elfelejtkezett róla, 
nem állitjuk a szándékossága! - 
ujra követelte a viteldijat. A két 

urinő figyelmeztetle a kalanznőt. 
hogy egyszer már kifizették a jegy 
árát, de az, ahelyett, hogy jobban 
figyelne szolgálat közben s jobban 
megjegyezné magának, hogy me- 
lyik utas mennyit fizetett, az uri- 
nőkkel a kocsi többi utasai jelenlé 
tében gorombáskodni kezdett, 

Egyékbént hasonló hangnem 
hbasználata sajnos más kocsin iselő 
fordul a jegykezelő személvzet ré 
széről, akik ahelyett, hogy a kö- 
zönséggel szemben betartinák a 
kötelező udvariasságot, idegesked- 
nek és jogot vesznek maguknak a 
gorombáskodáshoz. 

Bizunk benne. hogy a Rapid ve- 
zetősége megtalálja a formáját am- 
nak, hogy a jegykezelő személvze 
tet udvariasságra szoritsa' annál 
is inkább. mert ezt nemcsak a kö 
zönség, hanem a szindikátus ér- 
dekei is megkövetelik. 

--....................... 

( Jöjjön el az EKE-vel Brasovba 
Kitünő alkalmat nyujt az EKE pün 
pösdi kirándulása az ország leg- 
szebb hegyvidékeinek felkeresésé- 
re. A sziklamászástól (Nagykirály- 
kő nyugati fal) a hegymászásig 
(Nagykőhavas, Bucsecs, Csukás) és 
sétakirándulásig (Poiana. Bolnok, 
Czenk, Propástja,. Diana-lak stb) 
mindent megtalálhat n természet- 
kedvelő Brasov környékén Az 
EKE ottani testvéregvesülete a 

BTE igazi turista szeretettel várja 

vendégül és szakképzett vezetőkről 
gondoskodik, hogy a brasovi ki- 

rándulás minden lekintetben kel- 
lemes emlék maradjon a résztve- 
vők számána. Indulás junius 7-én 
este fél 10 órás gvorssal. külön ko- 
csikkal,. Jelentikezni az EKE titkár 
ság (Matia-ucca 4.) junius 3-ig fo- 

() Minden munkás és munkásnő 
nek részt kell vennie a1 május hó 
31-én, péntek este az Építőmunkás 
Otthonban tartandó nagy népgyiü- 

lésen. A folyton fokozódó drága- 
sági hullám, a munkanélkütiség 
kérdése és egyéb fontos kérdések 
szerepelnek a tárngysorozaton, Min- 

demki legyen olt. 

() Kerékpáros kirándulás, Nigy 
sportnap lesz vasárnap, junius 
2-án Gherlan, amely sportünnepély 
megrendezésével Binde Mt a 
Clujon közismert sportembert biz- 
ták meg. Program a következő: 
Délelőtt 11 órakor a sétatéren ke- 
rékpárosverseny, a cluji összes ke- 
rékpárosok részvételével, utána et- 
létikai verseny a Soimli atlétáival. 

Délután 4 órakor a Románii tor- 

nászai fognak bemutatkozni, utá- 
na pedig futballmérkőzés a Solmii 
-Congri csapatok között Este 
táncestély lesz a Congri helységé- 
ben. Románia kerékpárosai szvn- 
bat este 9 órakor kadulnak Gherlá- 
ra Mukarszki és David vezetésé- 
vel. Indulás a Cal. Victoriei 30. sz 
alól. Vendégeket szivesan lát az 
egyesület.



JÓES v. évfolyarmn 

Megnint sztrájk fenyget 
a „Dermata miüveknél 

Merénylet készült 
a braziliai köztársaság 

elnőke ellen 

(MONTEVIDEÓ.) Brazilia köz- 
társasági elnöke megérkezett az 
uruguayi fővárosba. A hatóságok 
nagyarányu óvintézkedéseket fto- 
ganatositottak, mert hire járt, 
hogy az elnök ellen merénvlet ké- 
szült. A rendőrségnek sikerült le- 
fülelni az összeesküvésre készülő- 
ket, akiket erős fedezet mellett az 
ügyézségi fogházba szállitottak, 
....................... 

Robbanás egy japán 
szénbányában 

(TOKIÓ.) Egyik japán szénbá- 
nyában katasztrófális méretü rob 
banás történt, melynek következ- 
tében tiz bányász szörnvethalt, 40 
bányásznak a sorsa ismeretlen. 

A volitikai elitéltelere 
is kérik kiterjeszteni 

az amnesztiát 

(GLUJ.) A bucurestii lapok az 
ország minden részéből nagyszá- 
mu aláirással ellátott nyilatkoza- 

tokat közölnek. amelyben munká 
sok és intellektuelek csatlakoznak 
az Ela Negruzzi bucurestii ügy: 
védnő által meginditott akcióhoz 

és kérik az amnesztiarendeletnek 
politikai foglyokra és eiitéltekre 
nézve szóló kiterjesztését, A nyilat 
kozatok aláirói kérik egyben a 

bucurestii ügyvédi kamara tagjnit 
hogy a maguk részéről egységesen 
karolják fel ezt az akciót. hogy a 
politikai foglyokat is mentesitsek 

adják vissza a büntetésektől és 

családjaiknak. 

Marólugoldatot ivott 
a két éves hkisleány 

és meghalt 

(CLUJ.) Vichita Campian két- 
éves kisleányka szüleinek Manas- 
turului 149. szám alatti akásán 

véletlenségből marószódaoldatot 
ivotlt. A gyermek anyja odahaza 
mosott s a mosáshoz marószóda- 

oldatot használt. A gvyermek. aki 
a konyhában játszadozott. közben 
megtalálta a marószódás üveget, 

amelynek tartalmából ivott. 
A kisleányt sulyos állapotban 

a kórházba szállitották, ahol azon 
ban az orvosi tudományv nem tud- 
ta megmenteni s az elmult éjsza- 
ka meghalt. A hatóságok részéről 
bevezették a nyomozást annak 
megállapitására, hogy a gyermek 
haláláért. kit terhel a felelősség. 
.................... 

Szeombaton lesz Szabó Iure 
darabjának premierje. Szombaton 
este lesz Szabó Imrének, a jónevü 
írónak eredeti premierje. Az arany 

korsó cimü szombatos-miliőben 
játszódó énekes vigjáték a székely 
zsidők életének érdekes világába 
ad betekintést változatos szövésü 
és mozgalmas cselekmény kereté- 
ben, A darabhoz dr. Eisikovics Mik 

sa írt hangulatos és eredeti moti- 
vumokon alapuló zenét, mig a fő: 
szerepeket a legjobb szinészeink 
játszák. A premier iránt városszer- 
te nagy az érdeklődés. 

Szombaton megn 

(CLUJ.) A Dermata müveknél 
dolgozó vasmunkások kollektiv 
szerződése május elsején lejárt. A 
vasmunkások delegáltjai a szak 
szervezet titkárának vezeté-ével 
már több esetben tárgyaltlak az 
igazgatósággal, de az igazgatóság 
a munkások 15 százalékos bér- 
emelési kérékét, melyet a köz- 
szükségleti cikkek nagymérvü 
drágulásával indokoltak. elutasi- 
totta, illetve csak 3 százalékos 
béremelést ajánlott. Az igazgató- 
ság és a vasmunkások közötti 
konfliktus a cluji munkaügyi fel- 
ügyelőség elé került, ahol az erre 

vonatkozó tárgyalásokat junius 
5-én délelőtt 10 órára tüzte ki. Ha 

a munkaügyi felügyelőség által 
vezetett békéltető tárgyalások eem 
vezetnek eredményre, ugy a 
sztrájk elkerülhetetlen. A vasmun- 
kások bérmozgalmával a gyár 
összes munkásai egyetértenek, 
annál is inkább, mert a bőripari 
munkások is hasonló követelést 
állitottak fel az igazgatósággal 
szemben. A vasmunkások csetle- 
ges sztrájkjáboz valószinü. hogy 
a bőripari munkások is csatlakoz- 
nak, mert az ő követelésüket is 
elutasitotta az üzem igazgatósága. 

....... 

A férjét felmentette, a feleségét 
elzárásra itélte a tábla 

(CLUJ.) Puscas Vasile Rascruci 
gazdálkodó és felesége Pusczs Ro- 
salia két külön ügyben kerültek 
ma a tábla elé. A féri ellen Bo- 
docan Iloan és Baciu Ioan község 
beli gazdálkodók tettek feljelen- 
tést csalás miatt, mert Puscas azt 
a földdarabot, amelyre ők 30 ezer 
lejt hiteleztek, tudtuk nélkül más 
nak eladta. A gazdálkodó a tör- 

vényszéki tárgyaláson azza] véde- 
kezett, hogy az adósságot még az 

apja csinálta, aki közben meghalt 
s arról ő nem is tudott, tehát nem 
is lehet felelős ezért az adósság- 

ért. A törvényszék a falusi atya- 
fit 2 havi elzárásra itélte. mig ma 
a tábla III. szekciója, dr. Saragea 
védő érvelését elfogadva. felmentő 
itéletet hozott, amelv ellen a ká- 
rosultak felebbeztek. Puscas fele- 

sége ellen viszont az volt a vád, 
hogy mint harcias asszonv a hoz- 
zájuk kiszállott végrehajtót ala- 

posan helybenhagyta. A törvény- 
szék a falusi amazont 10 napi el- 
zárásra és 500 lej pénzbüntetésre 
itélte, amit most a tábla is meg- 
erősitett. 

Kölniviz helyett közönséges vizet 
szállitottak a droguistámak 

(CLUJ.) Reiner Arnold helybeli 
drogueriás a Berliot-cég bucurestii 
lerakatánál 17 ezer lei értékben 
különböző kozmetikai cikkeket 
rendelt és amikor az utánvétes 
csomagot kifizetve, kibontotta, 

nagy meglepetéssel látta, hogy a 
csomagban semmiféle puder, ruzs 
stb. nincsen. mig a kölnivizes üve 
gek tiszta vizet tartalmaznak. Az 
ügyből per lett, de a törvényszék 
felmentő itéletet hozott, mert a 
feladó kiléte és a feladás körül- 
ményei nem voltak teljesen tisztá7 
va, Reiner a táblához felebbezett, 
amely ma kezdte meg tárgyalni az 

érdekes ügyet. 

A vád- és védbeszédek meghall- 
gatása után felsőbb birósáz hely- 
benhagyta a törvényszék rtéletét, 
mert megállapitást nyert, hogy a 
gyár, amely leszállitotta a kérdé- 
ses anyagokat, a csomagot annak 
idején lepecsételte. Kiderült az is, 
hogy Reiner az átvételkor rendőr- 
tiszt jelenlétében bontotta fel a 
küldeményt, de akkor már a pe- 
csétek le voltak tépve. Miután 
nem lehetett megállapitani. hogy 
tulajdonképpen ki követte ei a 
csalást, a tábla is felmentő itélelet 
hozott. Ami az ügy anyagi részét 
illeti, ebben a tekintetlben poigári 
perre utasitották a károsultat, 

Olttadu családot gázolt halálra 
ada gyorsvonadi 

(BELGRAD.) Borzalmas szeren- 
csétlenség történt tegnap a szer- 
biai Jagosics község közelében- 

Slevarov Aleja cigány öt tagu csa- 
ládjával együtt szekeren a szom- 
széd községbe akart menni és utja 

keresztül vezetett a vasuti sindken. 
A sorompó le volt eresztve, mert 

a Belgrád-Nisi gyorsvonat köze- 
ledését várták. A cigány nem 

akarta bevárni a vonat érkezését, 

önkényesen felnyitotta a sorom- 
pót és szekerével át akart hajtani 
a sineken. Ugyanebben a pilia- 
natban robogott be a gyorsvonat 
és valósággal elszakitotta a sze 

keret a belefogott lótól, amely tul 

yili 

jutva a sineken, csodálatos módon 
teljesen sértetlenül menekült meg. 
Maga a szekér azonban darabokra 
törött és a benne ülők között Sle- 
varov felesége és három gyermeke 
darabokra szaggatva életüket vesz- 
tették, mig egyik leánya haldok- 
lik. 
............................ 

- ÉRTESITÉS A pénzügyigaz- 
gatóság tudomására hozza az I 
Perceptiához tartozó adózóknak, 
hogy azok, akik a pafenta fixába 
lettek osztályozva, a jegyzőköny- 
veket folyó hó 31-én és finius 1- 
3. napján az I. számu adóhivatal- 
nál átvehetik, 

: uj vezetés mellett a „MAXIM"-kerthelyiség, családi ét- 

terem (volt GRAND). - Fagyura Wagner zenekaeara. 

Szolid árak. - „Azuga"-sör. - Nem bár. 

Összehivták a szociál- 
demokrata párt or- 
szágos főtanácsaát 

(CLUJ.) Mint tudósítónk jelenti, 
a szociáldemokrata párt központi 
végrehajtó bizottsága juntus 2 ára 
Bucurestibe összehivta a párt főta 
nácsi ülését. Ezen a főtanácsi üié- 
sen elsősorban az ország munkás- 

ságát érintő sulyos gazdaság: és 
aktuális politikai kérdésekben feg- 
nak tanácskozni. illetve állást fag- 
lalni, amit az ország munkássága 
érthető érdeklődéssel vár is. Ezen- 
kivül értesülésünk szecint. mé 

igen fontos organizásiós belső ak. 

ció-programot fognak meghatároz- 
ni. Ezen a megbeszélésen a vidéki 
szervezetek reprezentánsai fognak 

résztvenni, igy Clujról Jumancx 
Josif szenátor, dr. Deutschek Géza, 
Stroia György, Kandei Ignác és 
Bruder Ferenc, mint az erdélyi 
szociáldemokrata pártszervezetek 
delegátusai. Ezenkivül a fontosabb 
központok és városok képviselői 
vesznek rész! ezen az országos la- 
nácskozáson. 

Eltiltoitálk a felsőbb 
egyházi hatosayok 

a nemet katótilusokat 
a pogány szertartáso- 
kon vato reszvételtől 

(BERLIN.) Áldozó csütörtökön 
Aachen város összes kalholikus 
templomaiban felolvasták azt a 
felsőbb egyházhatósági rendelke- 
zést, amely valamennyi katioli- 
kusnak szigoruan megtiltja, hogy 

az ugynevezett pogány vallás ösz- 
szejövetelein vagy hivőiaek zer- 
tartásain megjelenjen még csak 
érdeklődésből is. Kiváncsiságból 
sem lehet azokon részt venni, Ha: 

sonló rendelkezést hirdetnek ki a 
többi németországi katholikus 
centrumokban, de ugyanilyen ál- 
lásfoglalásra készülnek a német 

protestáns egyházak is. 

.......... 

- Loebontják a cigánynegyedet. 
A városi tanács tervbe vette, hogy 
a Tanitók-háza mögötti cigányne 
gyedet lebontatja és annak helyé 
re felépiti a Baritiu gimnaziumot. 
A terv akkor kerül megyalósitásra, 

ha a kormány a kisajátitásra szük 

séges összeget rendelkezésre bo- 
csátja, 

- Küöcszönetnyilvánitás. Mind- 
azon barátainknak és ismerőseink 

nek, kik szeretteink: Szigethy 
Ilonka, férjezett Pálmav Jánosné 
és a tragikus sorsban osztozó Szí 

gethy Juliska, férjezett Lucska 

Sándorné. szeretett nővéreink vég 
tisztességtételein résztvettek. 
gasztalásaikkal mély gyászunkban 
osztoztak és kegyeletük jeléül 4 
szeretet virágaival fájd levanket 
enyhitették, valamint a Gutenberő 
dalárda t. vezetőségének és mn 

den résztvevő tagjának eziton 

mond hálás köszönefet a Szigethy 
család. 

memu... 

CENZuURAT 


